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ACTA DE LA SESSIÓ DE 
Ajuntament Ple 
 
Identificació de la sessió 
 
Núm. 7 /2015 
Caràcter: extraordinària  
Data: 13  de juny de 2015  
Horari: de 12.00 a les 13.55 h. 
Lloc: Sala de Plens de Paeria 
 
 
Hi assisteixen: 
 
 
Àngel Ros Domingo,  Paer en cap (elegit en la sessió) 
Montserrat  Mínguez García, Regidora 
Félix Larrosa Piqué,  Regidor 
Javier Rodamilans de la O, Regidor 
Sara Mestres Llussà, Regidora 
Rafael Peris Martín, Regidor 
Montserrat Parra Albà, Regidora 
Joan Gómez López, Regidor 
Antoni Postius Terrado, Regidor 
Maria Carme Culleré Llavoré, Regidora 
Francesc Josep Cerdà Esteve, Regidor 
Cristina Núria Simó Andreu, Regidora 
Rosa Maria Salmerón Pallarés, Regidora 
Marta Gispert Rocasalbas, Regidora 
Angeles Elisa Ribes Duarte, Regidora 
José Luis Osorio Fernández, Regidor 
Daniel Rubio Ruiz, Regidor 
José Maria L. Córdoba Alós, Regidor 
Carles Vega Castellví, Regidor 
Josep Maria Baiget Marqués, Regidor 
Núria Marín Casas, Regidora 
Pau Juvillà Ballester, Regidor 
Francesc Gabarrell Guiu, Regidor 
Dolores López Aguilar, Regidora 
Joan Vilella Felip, Regidor 
Carlos González Iglesias Regidor 
Sergio Talamonte Sánchez  Regidor 
Jesús Gutiérrez Bustillo,  Secretari 
Jordi Sanuy Vallés,  Interventor 
Ma. Luisa Sanz Llavallol,  Tresorera 
Montse Tomàs Pallerols,  Oficial Major 
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ORDRE DEL DIA 
 
El Sr. Secretari general declara oberta la sessió i llegeix les disposicions aplicables a la 
constitució dels nous ajuntaments, especialment el contingut d’allò previst en l’art. 195 
de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General (LOREG). 
 
 
1.- CONSTITUCIÓ DE LA MESA D'EDAT 
 
Tal com preveu l'article 195.2 de la Llei Orgànica núm. 5/1985, de 19 de juny, del Règim 
Electoral General i l'article 37.2 del Reglament d'organització, funcionament i règim 
jurídic dels ens locals, el Sr. secretari general nomena entre els presents els regidors 
que han de formar la mesa d'edat. D'aquesta forma la mesa queda constituïda pel Sr. 
Javier Rodamilans de la O (que la presideix per ser el regidor de més edat), el regidor 
de menor edat Sr. Antoni Postius Terrado, i el secretari de la corporació, Sr. Jesús 
Gutiérrez Bustillo. 
 
 
2.- COMPROVACIÓ DE CREDENCIALS I ACREDITACIÓ DE LA PERSONALITAT 
 
Comprovada per la mesa la relació dels assistents, i estant acreditada la personalitat 
dels mateixos, es fa constar que per part de la Secretaria General s'ha comprovat en 
caràcter previ les credencials corresponents a tots els regidors i regidores i que s'ha 
comprovat la presentació  de  les  corresponents  declaracions  de  béns  i  activitats.   
La  mesa  troba conforme la documentació existent als efectes previstos en l'esmentada 
Llei Orgànica del Règim Electoral General. 
 
 
3.- JURAMENT O PROMESA DELS REGIDORS/ES I CONSTITUC IÓ DE LA 
CORPORACIÓ 
 
Tot seguit es procedeix a efectuar l'acte de promesa o jurament del càrrec de regidor/a 
de la Corporació per part de tots els membres electes de la mateixa, segons el llistat i 
l'ordre que a continuació es relaciona. El president de la Mesa llegeix la fórmula oficial 
de jurament o promesa. 
 
NOM I COGNOMS      LLISTA ELECTORAL 
 
Àngel Ros Domingo PSC-CP 
Montserrat Mínguez García PSC-CP  
Félix Larrosa Piqué  PSC-CP 
Javier Rodamilans de la O PSC-CP 
Sara Mestres Llussà PSC-CP 
Rafael Peris Martín PSC-CP 
Montserrat Parra Albà PSC-CP 
Joan Gómez López PSC-CP 
Antoni Postius Terrado CiU 
Maria Carme Culleré Llavoré CiU 
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Francesc Josep Cerdà Esteve CiU 
Cristina Núria Simó Andreu CiU 
Rosa Maria Salmerón Pallarés CiU 
Marta Gispert Rocasalbas CiU 
Angeles Elisa Ribes Duarte C’S 
José Luis Osorio Fernández C’S 
Daniel Rubio Ruiz C’S 
José Maria L. Córdoba Alós C’S 
Carles Vega Castellví ERC-AVANCEM-AM 
Josep Maria Baiget Marqués ERC-AVANCEM-AM 
Núria Marín Casas ERC-AVANCEM-AM 
Pau Juvillà Ballester CRIDA-CUP 
Francesc Gabarrell Guiu CRIDA-CUP 
Dolores López Aguilar PP 
Joan Vilella Felip PP 
Carlos González Iglesias COMÚ DE LLEIDA 
Sergio Talamonte Sánchez  COMÚ DE LLEIDA 

 
Totes les persones abans relacionades juren o prometen el seu càrrec, tal com es 
reflecteix en aquesta acta. 
 
Després de la seva promesa o jurament, la mesa considera (com s’ha fet en ocasions 
precedents) que l’afegit “per imperatiu legal” no constitueixen cap condició o reserva, 
sinó una explicació del motiu o d’algun dels motius pels quals el jurament o promesa es 
fa en la forma adoptada. 
 
La mesa creu que cal interpretar que els afegits diferents a l’anterior tenen caràcter de 
declaració política desvinculada (i atès que els regidors que les han fet no tenen 
inconvenient) es veuran reflectides en un paràgraf diferenciat de l’acta de la sessió. 
 
La Sra. Ribes manifesta que el seu grup considera que els afegits (anteriors o 
posteriors) que alguns regidors han fet a la fórmula vàlida de jurament o promesa, 
desvirtuen completament la naturalesa del mateix, i, per tant, sol·licita que consten en 
acta tal i com han estat pronunciats, i en el mateix ordre i moment en que han estat fets, 
per tal de poder exercir les oportunes accions legals.  
 
Per conjuminar les resolucions de la mesa d’edat amb la petició de la regidora Sra. 
Ribes, s’incorpora a l’acta com a ANNEX I, la transcripció literal (i pel seu ordre), de les 
fórmules de jurament o promesa que han fet servir tots els membres de la corporació. 
 
Vist que s’han comprovat les credencials presentades per tots els regidors i regidores, 
que s’ha comprovat la presentació de les corresponents declaracions de béns i 
activitats, que tots els electes han fet jurament o promesa del seu càrrec i que hi són 
presents la majoria absoluta dels mateixos, es declara constituïda la corporació tal com 
preveu la Llei Orgànica del Règim Electoral General. 
 
(Per part del secretari general es fa constar que de conformitat amb el que estableix 
l’art. 36.2 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic dels ens locals, es 
disposa de l’inventari del patrimoni municipal i dels organismes autònoms i que s’han 
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adoptat les disposicions precises per disposar de la preceptiva acta d’arqueig amb els 
justificats corresponents). 
 
 
4.- ELECCIÓ D’ALCALDE I JURAMENT O PROMESA DEL CÀRR EC 
 
Després de declarar constituïda la corporació, el secretari general llegeix el previst en 
l’art. 196 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, referent al procediment per l’elecció 
d’alcalde. Es reparteix entre tots els membres de la corporació un sobre que conté 
paperetes amb el nom i cognoms dels set caps de llista que, tot seguit es relacionen 
més una papereta en blanc.  
 
Feta la votació, de caràcter secret, mitjançant paperetes, en la qual participen els 27 
regidors/es que formen part de la corporació i que són cridats de manera individual, es 
procedeix a fer, per part de la mesa, el corresponent escrutini que dóna el següent 
resultat: 
 
CANDIDATS 
Sr. Àngel Ros Domingo 8 vots 
Sr. Antoni Postius Terrado 6 vots 
Sra. Angeles E. Ribes Duarte 4 vots 
Sr. Carles Vega Castellví 3 vots 
Sr. Pau Juvillà Ballester 0 vots 
Sra. Dolores López Aguilar 2 vots 
Sr. Carlos González Iglesias 2 vots 
Vots en blanc                      0 
Vots nuls                                          2 
 
 
Pressa de possessió 
 
Atès que cap de les candidatures ha obtingut la majoria absoluta de vots dels regidors 
i regidores de la corporació, de conformitat al previst en l’article 196.c de la Llei 
Orgànica 5/1985, de règim electoral general, el Sr. Àngel Ros  Domingo és proclamat 
alcalde electe de l’Ajuntament de Lleida, com a cap de la llista que ha obtingut major 
nombre de vots populars.  
 
Tot seguit, i de conformitat amb el previst als articles 18 del Reial Decret Legislatiu 
781/1986, de 18 d’abril i 40.2 del Reglament d’organització, funcionament i règim 
jurídic dels ens locals, en relació a l’art. 108.8 de la Llei Orgànica del Règim Electoral 
General, el president de la Mesa d’edat formula al Sr. Àngel Ros Domingo aquesta 
pregunta: 
 
“Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment amb les 
obligacions del càrrec d’alcalde amb lleialtat al Rei i guardar i fer guardar la Constitució 
com a norma fonamental de l’Estat?”. 
 
El Sr. Àngel Ros Domingo contesta: “sí, ho juro”. Seguidament  el president de la mesa 
li entrega la venera i el bastó, com a atributs del càrrec. 
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Després de ser elegit alcalde, el Sr. Àngel Ros imposa els distintius del càrrec a la 
resta de regidors i regidores. 
 
Un cop feta l’elecció d’alcalde, aquest, concedeix la paraula als representants de 
cadascuna de les formacions polítiques que han obtingut representació municipal.  
 
 

 
ANNEX I. TRANSCRIPCIÓ LITERAL DE LES FÓRMULES DE JU RAMENT O 
PROMESA EMPRADES PELS REGIDORS ELECTES DE LA CORPOR ACIÓ 
 
PSC 

Àngel Ros Domingo   Sí ho juro 
Montserrat Mínguez García  Sí ho prometo 
Fèlix Larrosa Piqué   Sí prometo 
Javier Rodamilans de la O  Sí prometo 
Sara Mestres Llussà   Sí prometo per imperatiu legal  
Rafael Peris Martín   Sí prometo 
Montserrat Parra Albà   Sí prometo 
Joan Gómez López   Sí prometo 
 
CiU 
Antoni Postius Terrado   Sí prometo per imperatiu legal  
Maria Carme Culleré Llavoré  Sí juro 
Francesc Josep Cerdà Esteve Sí juro amb l’ajut de Déu 
Cristina Núria Símó Andreu  Sí prometo per imperatiu legal  
Rosa Maria Salmerón Pallarés Sí juro 
Marta Gispert Rocasalbas  Sí prometo 
 
C’s 
Angeles Elisa Ribes Duarte  Sí prometo 
José Luis Osorio Fernández  Sí ho prometo  
Daniel Rubio Ruiz   Sí ho juro 
José Maria L. Córdoba Alós  Sí prometo 
 
ERC 
Carles Vega Castellví    
Sí, prometo per imperatiu legal. I per expressió democràtica de la voluntat ciutadana 
anuncio que resto a disposició del nou Parlament, del president i del Govern de la 
Generalitat de Catalunya que sorgeixin de les eleccions del 27 de setembre de 2015, 
per exercir l’autodeterminació del poble de Catalunya i  proclamar juntament amb totes 
les altres institucions l’Estat català, lliure i sobirà. 
  
Josep Maria Baiget Marqués 
Sí, prometo per imperatiu legal. I per expressió democràtica de la voluntat ciutadana 
anuncio que resto a disposició del nou Parlament del president i del Govern de la 
Generalitat de Catalunya que sorgeixin de les eleccions del 27 de setembre de 2015, 
per exercir l’autodeterminació del poble de Catalunya i  proclamar juntament amb totes 
les nostres institucions l’Estat català, lliure i sobirà. 
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Núria Marín Casas 
Sí, prometo per imperatiu legal. I per expressió democràtica de la voluntat ciutadana 
anuncio que resto a la disposició del nou Parlament, del president i del Govern de la 
Generalitat de Catalunya que sorgeixin de les eleccions del 27 de setembre de 2015, 
per exercir l’autodeterminació del poble de Catalunya i  proclamar juntament amb totes 
les institucions l’Estat català, lliure i sobirà. 
 
 
CRIDA-CUP 
Pau Juvillà Ballester 
Sotmès únicament a la voluntat popular dels veïns i veïnes de Lleida em comprometo a 
treballar pel benestar, la igualtat, la independència i la justícia social als Països 
Catalans. Per això acato per imperatiu legal,  prometo guardar i fer guardar la normativa 
vigent.  
 
Francesc Gabarrell Guiu 
Sotmès únicament a la voluntat popular dels veïns i veïnes de Lleida em comprometo a 
treballar pel benestar, la igualtat, la independència i la justícia social als Països 
Catalans. Per això acato per imperatiu legal i prometo guardar i fer guardar la normativa 
vigent. 
 
PP 
Dolores López Aguilar   Sí juro 
Joan Vilella Jounou   Sí juro 
 
COMÚ 
Carlos González Iglesias  Sí prometo 
Sergio Talamonte Sánchez  Sí prometo per imperatiu legal  
 
 
 
ANNEX  II. INTERVENCIONS  
 
El Comú  
 
El Sr. González comença la seva intervenció   donant lectura al  
començament del manifest del Comú de Lleida de 2013  en el qual es diu que 
en democràcia no hi pot haver més origen del poder, ni més destinació del 
seu exercici que la voluntat i les necessitats de la ciutadania. Des de llavors 
s’ha parlat molt, s’ha escrit molt i  s’ha fet molt, perquè el diumenge 24 de 
maig de 2015 una agrupació d’electors aconseguís 3787 vots en unes 
eleccions municipals de Lleida. Destaca que el Comú va néixer amb voluntat 
de confluència. Explica que en el procés dut a terme el mes de  juliol del 2014  
en què van convidar a una taula de partits polítics a Esquerra Republicana, 
Iniciativa per Catalunya, Esquerra Unida, Procés Constituent, Nova Esquerra, 
Podem, CUP i Pirates de Catalunya, no va quallar i cadascú sap què ha de 
posar en el seu deure i el seu haver.  
Durant la campanya electoral van ésser vuit les candidatures convocades a 
les taules de debat organitzades per les diferents entitats de la ciutat, encara 
que finalment van ésser set les que van passar pels platós televisius. De les 



 
 

 7 

12 candidatures polítiques per triar a les eleccions, la Llei d’Hont i els vots en 
van deixar passar només set. El 92,48% dels escassos 51% de votants tenen 
representació en aquesta nova Corporació. Els preocupa la dada de 
participació i que avui, a la seva investidura Àngel Ros Domingo, com a paer 
en cap, en aquesta nova corporació, compti només amb un quart dels vots de 
la ciutadania.  Assistim a la seva investidura, perquè és legal i perquè és 
legítima, però no hi ha una suma alternativa ideològicament coherent. 
L’alcalde no tindrà un suport majoritari ni de la societat lleidatana ni en aquest 
consistori; haurà d’aprendre a treballar d’una altra manera. La resta de grups  
n’hauran d’aprendre (els més experimentats i els més novells) si volen fer 
realitat la voluntat de canvi que ha expressat la ciutadania. No han donat  
suport a la investidura del Sr. Ros, però  miraran  al futur com  els ha 
demanat. Tenen quatre anys per endavant, no poden, no volen oblidar el 
passat. Explica que durant la campanya electoral tots han parlat d’assumptes 
socials, de regeneració institucional, de transparència, de participació. Critica 
que en el passat amb el Sr. Ros o el PSC al capdavant d’aquesta institució la 
participació ciutadana ha estat “jo us consulto, però jo faré el que em sembli”. 
La transparència de veritat amb prou feines ha començat a treure el cap amb 
l’arribada dels funcionaris de les oficines d’anticorrupció i antifrau. Pel que fa a 
la regeneració proposen dues legislatures màximes en el poder; el Sr. Ros va 
decidir ser alcaldable el maig del 2019. Dels assumptes socials caldrà parlar 
de veritat d’assumptes socials, perquè la situació és realment d’emergència; 
perquè la societat ha presentat una ILP d’habitatge i de pobresa energètica 
per aturar els desnonaments; perquè cal començar a multar ja els pisos buits; 
perquè hi ha famílies que aquest estiu no podran encendre un ventilador o les 
que aniran a una font pública a subministrar-se d’aigua potable; perquè hi 
hauran famílies que no podran donar aliments suficients als seus fills aquests 
dies sense els menjadors escolars. Miraran al futur; han vingut a treballar 
junts, però no barrejats. Un futur per abordar els canvis i per buscar solucions 
als molts problemes que ens han deixat per millorar la vida dels lleidatans i les 
lleidatanes, per generar il·lusions. No parla d’herències rebudes abstractes, 
parla de determinar quina part dels 250 milions de deute públic és legítima, i 
decidir quan i en quines condicions es plantejaran el seu pagament. Parla 
d’haver de declarar persona non grata en aquesta ciutat el conseller que 
proposa privatitzar la sanitat mitjançant el Consorci Sanitari de les Terres de 
Lleida (encara que ja saben que no comptaran per a això amb CiU, però 
comptaran amb altres). Parla de recuperar el control sobre els serveis públics 
ara gestionats des de la lògica de la maximització del benefici.  
El Comú de Lleida porta en el seu ADN la cerca de consensos, la 
transparència com a qualitat, la participació ciutadana com a metodologia, no 
com a almoina i el bé comú com a regla, no com a excepció. Han ofert a la 
ciutadania entrar amb ells a la Paeria, perquè tots som Comú. Ara el Comú ja 
és molt més que una bella aventura, encara que segueix sent-ho. El Comú de 
Lleida és una responsabilitat: en complir amb aquesta responsabilitat 
empenyoren la seva paraula. Proposant alternatives, fiscalitzant i denunciant 
quan sigui necessari. Després tornaran a demanar el permís a la ciutadania (o 
el seu aval) per a continuar treballant per la ciutat. Ara el que toca és 
començar a treballar ja, a això es comprometen i per això demanen el 
compromís ciutadà: perquè tot és possible si ho fem entre tots i totes. 
 



 
 

 8

PP  
 
La Sra. López manifesta que per a ella és una satisfacció tornar al Saló de 
Plens, seu dels Paers de la ciutat; havia estat regidora i és un honor formar 
part de nou de la Corporació Municipal. Comença el seu discurs agraint als 
lleidatans i lleidatanes que han donat el seu suport a les propostes i al model 
de ciutat que proposa el Partit Popular. Els hauria agradat tenir un millor 
resultat; però, des d’aquesta realitat han de fer i faran la seva acció política al 
servei de Lleida. Vol transmetre el seu reconeixement als regidors i regidores 
que han format, fins avui, part de la Corporació Municipal, i molt especialment 
als seus companys, els regidors del Partit Popular, que han treballat 
intensament per defensar els interessos dels ciutadans de Lleida. L’electorat 
ha decidit situar-los a l’oposició i des d’aquesta oposició promouran totes les 
accions que siguin necessàries per dur a terme les propostes que es van 
defensant en aquests darrers anys a la Paeria. Aquestes propostes són: 
Impulsar el creixement econòmic i la creació d’ocupació; una tributació més 
justa, amb una baixada efectiva d’impostos; un model comercial que preservi i 
protegeixi el nostre comerç tradicional, però que alhora el faci compatible amb 
les grans superfícies; promoure les condicions per facilitar la implantació 
d’indústries que generi llocs de treball; més seguretat als nostres barris i 
tolerància zero contra l’incivisme i la delinqüència; accés a l’habitatge i més 
protecció per a les nostres famílies.  
Comença el mandat més plural que ha vist mai aquesta Paeria, sense 
majories clares i amb un Govern que haurà de pactar i consensuar tots els 
projectes de ciutat. Hi ha més grups que mai i tenim un grup majoritari que 
haurà de governar en minoria. Som la representació d’una Lleida plural, amb 
inquietuds, ideologies i interessos diferents, però amb un objectiu comú, que 
és treballar per a la ciutat i per als nostres veïns. Volen una ciutat més 
pròspera, una Lleida que creixi, que generi ocupació, que asseguri el benestar 
de tots els seus habitants, que sigui segura i on es pugui viure i gaudir. Creu 
que tenim per endavant grans reptes i també grans oportunitats que entre tots 
hem de fer realitat. Durant aquest mandat s’ha d’aprovar un nou Pla 
d’Ordenació Urbana que ha de fixar les bases del model de ciutat. Cal fer la 
rehabilitació de les Basses i la ubicació definitiva del Museu Morera i també 
hem de treballar en pro de l’urbanisme de proximitat. Cal promoure la 
rehabilitació definitiva del nostre centre històric i continuar defensant la 
candidatura del Conjunt Monumental del Turó de la Seu Vella com a 
Patrimoni Mundial. També s’ha de treballar per reduir l’elevat deute de la 
Paeria. Ara més que mai s’haurà de fer entre tots. No cal oblidar que el seu 
grup està a l’oposició; volen que aquesta oposició sigui constructiva i que 
controli l’acció del Govern i denunciï tot allò amb què estiguin d’acord. 
Afronten aquesta nova etapa amb il·lusió i amb un alt sentit de la 
responsabilitat. Feliciten el nou paer en cap i desitgen que la seva acció de 
govern sigui encertada davant els nous reptes que té per endavant la ciutat. 
En el Grup Municipal del PP trobarà les sinèrgies necessàries i la 
col·laboració amb els grans temes de ciutat, sempre des de l’estricte control 
de l’acció de govern. Finalitza la seva intervenció amb una cita d’un pensador 
argentí defensant la tasca dels ajuntaments en la vida diària de les persones.  
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Crida per Lleida - CUP  
 
El Sr. Juvillà diu que han promès la Constitució i ho han fet per imperatiu legal 
per tal de poder ostentar la condició que la ciutadania ens ha atorgat: el de 
ser portaveus d’un projecte de canvi social lligat a un procés polític 
d’alliberament nacional que els ha de dur cap a la independència, la plena 
sobirania del nostre poble i la lluita per a la superació d’un profundament 
injust sistema capitalista. Han promès sobre un text que desobeiran per obeir 
la voluntat popular. El seu compromís no és amb una Constitució Espanyola 
que nega la llibertat més bàsica com a poble, el propi destí com a catalans i 
catalanes, el dret a decidir el nostre futur col·lectivament i la capacitat d’un 
canvi social per construir un sistema social just que deixi el capitalisme 
enrere. El seu compromís és amb la voluntat popular i en el camí cap a la 
independència que aquesta traça, des del compromís inequívoc amb els 
Països Catalans, de Fraga a Maó i de Salses a Guardamar. Un compromís 
amb una independència associada a un procés constituent, de baix cap a dalt, 
que tingui en els ajuntaments la garantia de participació de tothom per evitar 
que es construeixi des de dalt, des de les elits. Volen construir la nació des de 
baix cap dalt i omplir‐la de contingut social, lligant indestriablement 
l’emancipació nacional amb la social. Un compromís, ferm i decidit, amb la 
defensa de les classes populars, de qui volen ser altaveu i eina per fer de la 
Paeria la palanca necessària de canvi social. Volen ser altaveu de les dones i 
homes de totes i cadascuna de les diferents marees, moviments socials i 
polítics que en els darrers anys han apoderat la ciutadania per tal de fer front 
a la desigualtat i la injustícia.  
El seu compromís és el de potenciar noves maneres de fer política des de 
paràmetres d’ètica, transparència i participació popular; sobretot des de 
l’apoderament dels barris i les persones per tal de poder decidir conjuntament 
les principals decisions de ciutat i no haver de delegar la pròpia opinió a uns 
representants cada quatre anys. Un compromís també amb la plena 
democratització de l’Ajuntament, per a impulsar un nou projecte de barri, de 
ciutat, que es basi en principis comunitaris d’igualtat i justícia social, i que situï 
la gent, els barris i les partides de Lleida al centre de la presa de decisions i 
de les polítiques locals. Compromís amb la Lleida social, digna, solidària, 
oberta, justa, participativa, sostenible, compromesa, coeducadora, antifeixista, 
feminista: la ciutat de les persones i dels pobles rebels. Compromís per ajudar 
a construir una ciutat avançada, activa i veritablement democràtica, lliure de 
discriminacions per motius d’origen, gènere o opció sexual, ambientalment 
equilibrada i que garanteixi l’accés a tots els drets socials per part de la 
població de Lleida. Per tot això han pres l’humil decisió de desobeir. Són 
només portaveus de l’assemblea, i es comprometen a portar la veu del carrer 
a la Paeria, a fer una oposició constructiva però contundent, ferma en la lluita 
contra el patriarcat i la condescendència de l’actual sistema de privilegis, 
exigent amb nosaltres mateixos i amb les polítiques de govern i oposició. 
Volen fer l’oposició del “SI”: SÍ a les municipalitzacions dels serveis públics; sí 
a un ajuntament que estigui al cantó dels febles; sí a un ajuntament que 
aposti per l’economia social i el cooperativisme; sí a obrir escletxes per tal que 
la participació ciutadana sigui eina i motor; sí a teixir, entre totes i tots, la nova 
ciutat que fa tants i tants anys que somiem; sí a la llibertat nacional. Sí a 
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construir una ciutat que lideri, des de Ponent, la lluita i el compromís social en 
el procés de construcció cap a la futura república catalana. 
Treballaran perquè es faci una auditoria del deute on les lleidatanes i els 
lleidatans puguin decidir, mitjançant consulta popular, si cal pagar el deute 
il·legítim o no; perquè els espais públics siguin públics i no per empreses 
privades; perquè les Basses siguin un espai obert a tothom, amb activitats 
esportives, de lleure i de natura i no un parc temàtic d’una entitat privada; 
perquè els mercats municipals tornin a ser municipals i no un gran 
supermercat privat, i que s’enxarxin amb una Horta que volen preservar 
mitjançant un parc agrari i un banc de terres. Treballaran perquè la Marea 
Blanca, la PAH i els altres moviments, entitats polítiques, culturals i socials de 
la ciutat tinguin participació directa i vinculant, si ho volen, en la vida política 
de les institucions, perquè tenen la legitimitat del carrer. Aprofitant que aquest 
28 de juny és el dia de l’orgull LGTB, lesbianes, gais, transsexuals, bisexuals i 
intersexual, i amb la voluntat que l’Ajuntament esdevingui eina de canvi per a 
la igualtat de les persones, lliuren al paer en cap la bandera perquè la pengi a 
l’Ajuntament el dia 28 de juny. 
   
 
ERC-AVANCEM 
 
El Sr. Vega vol que la primera intervenció al Ple en aquest mandat sigui una 
lloança a la democràcia i a la voluntat popular. No hi ha res més radicalment 
democràtic que poder votar i no hi ha (o no hi hauria d’haver) cap límit legal 
perquè la voluntat popular es manifesti a través de les urnes. Creu que mai la 
participació de la gent en la vida política no ha de tenir altra limitació que la de 
voler exercir el dret de fer-ho o no; sigui en unes eleccions o en qualsevol 
altre modalitat de participació. La voluntat popular és la suma de moltes i 
diverses voluntats; aquesta suma ha configurat la composició d’un Ple de la 
Paeria, ja no diferent de l’anterior, sinó diferent de qualsevol altre. Els aires de 
renovació que corren per Europa (sovint moguts per la indignació de molta 
gent) han entrat per totes les escletxes de les finestres i les portes d’aquesta 
institució i hi ha una gran diversitat, diferent a la que hi havia en qualsevol 
altre moment. Ho hem de saber interpretar, la suma de voluntats de la gent de 
Lleida ha dit que a partir d’ara res no pot ser igual. No ha estat possible un 
canvi a l’Alcaldia, però tothom sap que les actituds i les maneres de fer han 
de canviar. Els lleidatans i les  lleidatanes s’han cansat de les velles polítiques 
del “mano perquè som quinze”: som vint-i-set a la Paeria. En els propers 
quatre anys aquests vint-i-set serem, a banda de representants, decisius. Les 
polítiques les haurem de fer d’acord amb el diàleg, al consens a la contribució 
de tots i cadascun dels grups i dels electes. Els dos regidors i la regidora 
d’ERC-Avancem han decidit votar el seu candidat a paer en cap, per posar en 
valor la nova Paeria, per a una nova Lleida i per a un nou país com han estant 
defensant durant els darrers mesos. Assumeixen amb orgull el repte de tornar 
els principis republicans a la Paeria, que no són altres que els principis de la 
democràcia mateixa, de l’actitud ètica i de la voluntat de servei. Creu que és 
un honor ser partícips directes d’aquest repte. Recorda que ha estat regidor 
en aquesta Corporació. Estan segurs que podran contribuir més decisivament 
que havien fet fins ara des de l’oposició i des de la que serà, més que mai, 
casa de totes les lleidatanes i lleidatans, voldran i creu que podran treballar 
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perquè el batec ciutadà humanitzi una mica més la nostra ciutat. Han 
manifestat diverses vegades que el seu treball tindrà un objectiu triple: el de la 
transparència i l’apoderament de la gent; el de la justícia social i el de la 
independència. Cap d’aquests objectius individualment tenen sentit sense els 
altres dos, democràcia, qüestió social, qüestió nacional són indestriables. 
S’esforçaran perquè la gent entri a la Paeria per prendre el control de 
l’Ajuntament. L’eina més efectiva per fer una ciutat millor és aconseguir una 
Paeria millor; una Paeria que doni protagonisme a la gent facilitant l’exercici 
real del control polític i la fiscalització per part de la ciutadania; això requereix 
un exercici responsable dels seus drets. Cal l’apoderament d’una ciutadania 
compromesa amb la ciutat i amb el país i participant activament en els seus 
afers. S’ha acabat això del “tot pel poble, però sense el poble”; caldrà 
esforçar-se per innovar i per arbitrar eines de control i de foment de la 
transparència (o també, per exemple, un nou reglament de participació 
ciutadana.). Fer una ciutat millor aconseguint una Paeria compromesa de 
veritat amb la justícia social i amb el bé comú. Aquest és un eix troncal de 
l’acció política municipal que es basa en el benestar de la ciutadania, en la 
facilitació dels projectes de vida de les persones, començant evidentment pels 
joves i les joves, però en general de totes les persones; se sustenta en els 
principis d’universalitat, en el dret d’accés als serveis socials. L’accés 
universal als serveis socials els dóna prestigi i gruix com a servei públic i els 
treu el llast de l’existencialisme de la caritat. L’actual context de crisi 
econòmica (encara amb un finançament municipal insuficient i no resolt de 
manera convenient) continua vigent i amb més força la necessitat d’inversió 
social. La necessitat d’aplicar i desenvolupar polítiques municipals que 
garanteixin la igualtat d’oportunitats, polítiques de suport i d’acompanyament 
a les persones en l’àmbit de la inclusió social i dels drets de ciutadania o en el 
de promoció econòmica i de suport a l’ocupació. Hem de treballar per prevenir 
i evitar l’exclusió social, per fer de Lleida un lloc de trobada social, de 
desenvolupament personal, d’aprenentatge individual i de creixement 
col·lectiu, d’acció cultural, de reivindicació cívica i de convivència ètnica. Un 
espai de cohabitació i un espai ordenat amb un nou Pla General en què 
precisament l’espai públic sigui això: públic, sense privatitzacions, sense 
parcs temàtics ni negocis, ni especulacions. Per assolir totes aquestes fites 
ens caldrà arribar a grans acords amb els grups de la Paeria i també amb els 
agents socials i econòmics de la ciutat. Defensaran un pacte de ciutat per a la 
inclusió social i un altre pacte per a l’ocupació i per a la competitivitat que 
inclogui ocupadors, forces productives, universitat, centres d’educació. 
Adopten el compromís d’edificar la nova Catalunya des dels pilars d’una nova 
Paeria. Volen contribuir des de Lleida a la construcció d’un nou país 
independent; també volen que la nostra ciutat exerceixi el lideratge que els 
seus mandataris municipals anteriors no han sabut explotar. Hem de 
visualitzar, viure i experimentar la capitalitat interior i desenvolupar un 
importantíssim paper perquè el nostre territori contribueixi decisivament a 
vertebrar la nova república catalana. Per això també defensaran un pacte 
territorial per a la millora de les infraestructures i per a la posada en marxa 
d’una veritable xarxa ferroviària de rodalies: Lleida és l’únic territori de 
Catalunya que no té xarxa de rodalies.  
Ens caldrà actuar amb encert. No vol pecar d’excessiva afectació ni de la 
teatralitat o l’arrogància que atribueixen alguns dignataris que tothom 
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coneixem, però creu que estem en un moment històric que hem de ser dignes 
de gestionar. Desitja molta sort i que els encerts ens siguin majors que els 
errors. Recorda unes paraules de l’enyorat Víctor Torres, que en més d’una 
ocasió va dir: “Els enemics que no hem de perdre de vista mai són les tres 
principals xacres de la democràcia: la demagògia, la incompetència i la 
immoralitat”. Clou la intervenció dient “visca Lleida i visca Catalunya.”.  
 
 
Ciutadans     
 
La Sra. Ribes comença la seva intervenció donant l’enhorabona en nom del 
seu grup (i en el seu nom) a tots els nous membres de la Corporació i els 
desitja un bon mandat. Diu que els quatre regidors de Ciutadans se senten 
especialment orgullosos d’estar avui en el Saló de plens de la Paeria, gràcies 
a sis mil ciutadans de Lleida que han decidit prestar-los el seu vot en la 
confiança que seran capaços d’administrar-lo amb prudència, rigor i respecte 
a allò que representa i que els ha fet ser la tercera força de la Corporació. No 
vol oblidar que des d’aquest moment han de ser capaços de donar resposta a 
140.000 responsabilitats, a reptes molt diversos i a sensibilitats que poden ser 
radicalment oposades als principis que conformen l’ideari polític del seu grup. 
El compromís que avui adquireixen com a regidors de la Paeria serà fer 
d’aquesta administració un exemple de transparència i bon govern; exemple 
d’austeritat en allò que sigui sumptuari i de dedicació en allò que sigui humà; 
una casa oberta on la ciutadania pugui plantejar els seus problemes, els seus 
dubtes i les seves iniciatives. Fer una Paeria més participativa, on el ciutadà 
sigui una part fonamental dels projectes de ciutat; els ciutadans han de ser els 
nostres caps directes i a qui haurem de rendir comptes al final del mandat. En 
aquest projecte de ciutat, d’ajuntament i de futur que volen dur a terme, des 
del seu grup municipal treballaran perquè Lleida sigui una ciutat socialment 
compromesa. En aquests temps de dificultats i crisi (tant per a les institucions 
com per a les persones i empreses) hem de ser capaços de vetllar pel 
benestar dels veïns, garantir la convivència i el respecte a la pluralitat. Hem 
de ser capaços de reaccionar perquè cap veí es trobi en situació de 
desemparament, d’exclusió o de dificultats per manca de recursos.  
El grup municipal de Ciutadans serà ferm en l’objectiu de garantir que la 
Paeria sigui un exemple de respecte i lleialtat a la Constitució; exemple de 
respecte i ús de les llengües oficials i de respecte i ús dels símbols nacionals, 
autonòmics i municipals. Vetllaran perquè ningú (des de la institució que ens 
representa a tots) pretengui vulnerar el principi d’igualtat de drets i deures 
dels ciutadans. Defensaran la Constitució i la legalitat vigent com a garantia 
de la llibertat i de la solidaritat entre els espanyols. Considera que difícilment 
un servidor públic que vol retorçar la llei al seu arbitri (o decideix vulnerar-la) 
pot ser capaç d’exigir a la ciutadania que compleixin amb les regles del joc i 
respectin la legalitat vigent.  
Els espera un mandat apassionant, en què hauran de ser capaços d’arribar a 
acords entre forces polítiques molt diferents, amb models de ciutat molt 
diversos i solucions també diferents per afrontar els mateixos problemes. Tots 
tenim el mateix sentiment de vàlua per Lleida i els seus habitants: una barreja 
de cultures, pobles i interessos heterogenis existents des dels llunyans temps 
del romans. Des de Ciutadans posaran el seu esforç a aconseguir que Lleida 
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sigui una ciutat de referència en convivència cívica, en qualitat de vida, en 
transparència institucional, en bon govern, en atenció a les persones i en 
projecció del nostre llegat històric i monumental. Cal canviar la política 
urbanística dels darrers anys i cal apostar decididament per la rehabilitació, 
per l’urbanisme de proximitat, per aconseguir un creixement de qualitat. Seran 
especialment curosos amb la fiscalització de les infraestructures existents i 
d’aquelles que estan pendent o en fase de proposta com les de Gardeny o les 
Basses. Proposaran mecanismes de participació ciutadana i transparència en 
els projectes. Transparència també en la Paeria, en els pressupostos, en els 
càrrecs públics i en els grups municipals. Ciutadans es compromet a 
aconseguir que l’Ajuntament sigui un exemple de bona gestió i de bon servei; 
que generi la imprescindible confiança que ha estat malmesa pels successos 
que van passar en el mandat anterior. El seu grup proposarà mesures de 
foment del transport públic i de foment de l’adquisició de vehicles menys 
contaminants; desitgen una ciutat més sostenible, més verda, més neta i 
menys sorollosa. Creuen imprescindible potenciar el model turístic de la ciutat, 
donant rellevància als nostres conjunts monumentals i a la nostra oferta 
cultural. Per tal de donar suport al nostre comerç, la nostra indústria i la nostra 
gastronomia cal que la donem a conèixer i que vetllem perquè els nostres 
emprenedors disposin del màxim de facilitats amb el menor cost de posada 
en funcionament dels projectes. Potser d’aquesta manera, en finalitzar el seu 
mandat, li donaran la volta a la vella frase de “ilerdam videas” i faran que la 
frase “tant de bo visquis a Lleida” pugui ser pronunciada amb orgull pels 
nostres conciutadans i amb un punt d’enveja per aquells que ens observen.  
 
 
CiU 
 
El Sr. Postius comença la seva intervenció felicitant en nom propi, i també del 
Grup Municipal, els nous paers que avui han pres possessió del càrrec: és un 
gran honor poder representar la ciutat i també al conjunt dels ciutadans i 
ciutadanes. També felicita el paer en cap electe per la seva elecció; li desitja 
tots els encerts i èxits en aquesta nova etapa, que de ben segur serà molt 
interessant. També vol agrair als prop de 9.000 lleidatans i lleidatanes que 
van donar suport a la proposta i al model de ciutat, que defensa Convergència 
i Unió. Els resultats d’aquestes eleccions municipals ho canvien absolutament 
tot i marquen un punt d’inflexió, en la manera de gestionar i governar la 
Paeria. Per primer cop en la història de la ciutat, la força majoritària a 
l’Ajuntament comptarà únicament amb 8 dels 27 regidors; mai abans, tampoc, 
el plenari de la Paeria havia tingut un nombre de forces tan plural. Ens 
endinsem cap a una etapa on l’entesa, el consens, la mà estesa i també la 
transparència en les decisions, serà més necessària que mai. El Grup 
Municipal enceta aquest nou mandat amb molta il·lusió i també amb un alt 
sentit de la responsabilitat; sense renunciar a la vocació d’alternativa que 
representen, perquè si bé l’alternança ara no ha estat factible, continua 
creient que el canvi en aquesta ciutat sí que és possible. Aquesta diversitat, 
requerirà dosis de magnanimitat per part de tothom, perquè més enllà de les 
sigles, convé recordar-ho, tots els que estan avui aquí són servidors públics, i 
es deuen als ciutadans. Amb el màxim de consens possible, han de fer que la 
ciutat no tan sols faci un salt qualitatiu, sinó que a més a més, avanci més del 
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que ho ha fet fins ara. En aquest sentit, ja ho han dit, no defugiran el diàleg i 
el debat a l’hora de construir consensos, sobre totes aquelles qüestions que 
afectin Lleida, i també a la institució que la representa: la Paeria. Davant seu 
s’obren reptes en els quals hi esmerçaran temps i treball, amb una prioritat 
molt clara i molt ben definida: a Lleida, primer les persones. Volen prioritzar 
les polítiques d’ocupació, per oferir solucions concretes per als més d’11.000 
aturats de la ciutat, i treballaran també per fer de Lleida un lloc d’oportunitats 
per a tothom, especialment per tota aquella gent jove que s’ha vist obligada a 
marxar de Lleida perquè no ha trobat la seva oportunitat. Vetllaran per 
garantir la cohesió social a la ciutat; especialment perquè en aquests 
moments difícils per a moltes famílies, tinguin cobertes les seves necessitats 
bàsiques (no té cap mena de dubte que en aquesta qüestió hi som tots). 
Volen impulsar una gestió austera i compromesa amb la ciutadania. És hora 
d’incorporar el dret dels ciutadans a fer política, i participar també en els 
assumptes de tots. Per això promouran pressupostos participatius, i també les 
consultes ciutadanes en aquells grans projectes de Lleida.  
El model de CiU de ciutat és un model que defensa la proximitat, que inverteix 
en les persones i a resoldre els problemes del dia a dia dels ciutadans. 
Defensaran que els serveis bàsics que es presten des de la Paeria, siguin de 
qualitat i que també que estiguin a l’altura del que paguem tots plegats, sense 
renunciar a una necessària revisió a la baixa de la fiscalitat municipal, molt 
particularment, en l’IBI. D’altra banda, també defensaran una Paeria 100% 
transparent, amb parets de cristall, on tothom pugui saber en què i com es 
gasten els diners de tots. Lleida té tot el potencial per créixer, i esdevenir una 
ciutat amb gran recorregut, tot posant en valor els seus actius estratègics i les 
infraestructures necessàries per al seu desenvolupament socioeconòmic. La 
tramitació del nou Pla d’Ordenació Urbanística Municipal, és un instrument 
ideal per a posar damunt la taula (i de manera consensuada) quin model 
comercial necessita la ciutat, com garantim la pervivència de l’Horta o com 
abordem la necessària industrialització de la ciutat, entre moltes altres 
qüestions. En definitiva, quina és la ciutat plena d’oportunitats, que volem 
deixar per a les properes generacions. També tindran molt present que Lleida 
ha d’esdevenir l’altra capital de Catalunya, i que la ciutat no pot restar al 
marge dels moments històrics que estem vivint. En aquest sentit, els 6 
regidors que formem CiU es posicionaran lleials i compromesos amb el nostre 
país, i amb el que decideixin les urnes el proper 27 de setembre. Creu que és 
hora de fer una política que pensi en les properes generacions i no en les 
properes eleccions. És moment de dur a terme una política transparent, 
oberta, de gestió honesta i austera; compromesa amb la ciutadania. Que per 
sobre de tot, garanteixi oportunitats pels lleidatans del present, i pel lleidatans 
que encara han de venir. Les pràctiques erràtiques, i la gestió d’estirar més el 
braç que la màniga, han de quedar enrere. Cal una veritable vocació de servei 
públic, de proactivitat i que posi el focus en la gestió del dia a dia. Amb aquest 
mandat que s’enceta avui, tenim el privilegi d’encetar una segona Transició a 
la ciutat, de la qual volen ser partícips i arquitectes en primera persona, amb 
tots els lleidatans i lleidatanes. Es comprometen a esmerçar esforços i 
audàcia per arribar lluny, i per fer que Lleida arribi molt lluny. Des del Grup 
Municipal de CiU, amb tota la humilitat del món, encoratja el conjunt de la 
Corporació Municipal a treballar plegats perquè Lleida -des de la discrepància 
raonable i legítima de cadascú- arribi a cotes altes de desenvolupament, fruit 
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del consens necessari que hi haurà d’haver. Aquest repte els mou a seguir 
treballant per l’oportunitat del canvi, amb actitud oberta i il·lusionant perquè 
ens hi juguem que les generacions més joves segueixin creient en Lleida. 
L’encert recau en tots nosaltres. Desitja que al final d’aquest mandat tots 
puguem mirar enrere, i sentir-nos orgullosos de la feina que haurem fet 
plegats. Desitja que tinguem sort i audàcia en aquesta singladura i recorda les 
paraules de Miquel Martí i Pol “Tot està per fer i tot és possible”. 
 
 
PSC  
 
La Sra. Mínguez saluda els assistents a la sessió. En primer lloc vol felicitar, 
en nom del grup socialista a l’Ajuntament de Lleida, l’alcalde Àngel Ros, que 
acaba de ser investit, i encoratjar-lo davant aquest nou mandat que li ha 
encomanat la ciutadania com a cap de la llista més votada, i que acaba de 
reconèixer la corporació municipal. També vol fer extensiva la felicitació a tots 
els regidors que ocupen el nou escó, és un gran honor representar la ciutat. 
Igualment agraeix el suport i la confiança dels milers de lleidatans i lleidatanes 
que els han donat el seu vot per guanyar aquestes eleccions; manifesta que 
estaran a l’altura i treballaran incansablement perquè aquests vots sentin el 
retorn del seu agraïment. Qualifica el dia d’avui de dia històric. La constitució 
d’una nova corporació municipal més plural i la designació de l’alcalde de la 
ciutat ens marquen a tots plegats un nou punt de sortida. Per això, consideren 
un honor i un privilegi formar part d’aquesta Corporació. El mandat que ara 
s’inicia ha de continuar posant en valor les línies clau de tota acció política: la 
transversalitat, l’honestedat i el diàleg. Tenim per davant 4 anys en què tots i 
totes haurem d’exercitar l’art de la política en el sentit més ampli del concepte 
i, en aquests termes, materialitzar una línia contínua per “pactar les nostres 
diferències”. La ciutat de Lleida mereix que la institució que li és més propera i 
més representativa estigui a l’alçada, tant de les aspiracions de Lleida com a 
ciutat, com de les necessitats de totes i cadascuna de les persones que hi 
vivim. Només hi ha un objectiu: Lleida. Si no ho sabem llegir així, haurem 
perdut una magnífica oportunitat de sumar i progressar. 
La ciutadania, en forma de vots, els ha fet un legítim encàrrec per als propers 
anys que caldrà no esbiaixar ni un mil·límetre. Hauran de ser capaços de 
conduir la ciutat pels camins més adequats. Per això, tots els regidors i totes 
les regidores d’aquesta nova corporació hauran d’apostar per la generositat. 
Com a portaveu del Grup Municipal Socialista avança la seva voluntat de 
diàleg; però també posa per davant de tota consideració que el que s’espera 
de nosaltres és que continuem governant i treballant, i així ho faran. La 
ciutadania de Lleida es mereix una corporació implicada, professional, 
compromesa i seriosa; que sigui capaç de desgranar el gra de la palla sense 
perdre’s en debats o en polèmiques estèrils, personalistes o partidistes. 
Parlem, pactem, negociem, perquè ens interessa el bé comú, com a servidors 
públics.  
També vol afirmar en un acte tan públic i institucional com és el d’avui, que el 
grup municipal del PSC oferirà a la resta dels grups la participació expressa a 
l’hora de conformar cadascun dels projectes de ciutat sense perdre de vista 
que darrere de totes les decisions que prendrem o aparcarem hi ha homes i 
dones, famílies en definitiva. Les persones són les úniques que no s’han de 
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sentir decebudes: aquesta és la nostra responsabilitat. Diu que quan passin 
els propers 4 anys, han de ser capaços de poder dir amb orgull que han 
respost cada cop que se’ls ha preguntat i que han estat capaços de donar 
solucions cada cop que se’ls ha plantejat un problema. És senzill i alhora així 
de complex, però també és enriquidor i apassionant. Han de poder afirmar 
que Lleida continua realment implicada en el benestar de totes les persones 
sense diferències per raó d’estatus, color o credo; que la nostra ciutat s’ha fet 
forta intel·lectualment i culturalment; que han recuperat el tren de la 
industrialització des de la sostenibilitat i la solvència; que han sabut trobar el 
punt d’equilibri adequat per tal de donar valor afegit a l’Horta de Lleida; que 
continuen entenent que malgrat que hi ha temes en els quals no hi ha 
competències municipals, continuen essent de la nostra més absoluta 
responsabilitat; que la nostra ciutat és el punt de referència en la formació i la 
generació de talent; que han apostat i han encertat en les polítiques pel 
foment de l’ocupació que són, en definitiva, les polítiques que garanteixen una 
real igualtat d’oportunitats per a totes les persones.  
Cal consolidar llaços amb la nostra àrea d’influència més propera, perquè això 
ens fa més forts i ens fa més capital. De ben segur, els propers 4 anys, poden 
ser el punt clau en què Lleida es jugui d’una manera definitiva la consecució i 
la consolidació com a autèntica i indiscutible capital de la Catalunya interior. 
Especialment manifesta, com a portaveu del seu grup, que espera que quan 
passin aquests 4 anys mantinguin la mateixa il·lusió i el mateix nivell de 
compromís que renoven en dies com avui. Tenen per davant un mandat molt 
exigent: en clau d’acció política, en clau de ciutat, en clau de territori i en clau 
de país. Aquest nivell d’exigència només el salvarem des de la 
responsabilitat, el diàleg i el compromís. Les seves darreres paraules són 
d’agraïment a tots aquells companys i regidors del seu grup que avui han 
deixat el seu escó; per la seva implicació, per la seva feina, capacitat i gestió 
demostrada. Han estat un grup molt cohesionat, fort i ple de complicitat i en 
moments difícils s’han sabut recolzar; els trobaran a faltar. Avui són 27 els 
regidors que han pres possessió del càrrec; tenen tots la legitimitat que els 
han donat els nostres ciutadans i reitera el compromís de diàleg, de treball i 
de pacte de les diferències, per tal de poder governar en un màxim consens 
possible els propers 4 anys.  
  
Sr. Alcalde  
 
El Sr. Alcalde saluda els membres de la Corporació i les autoritats assistents 
a la sessió. Agraeix també a la seva família que sigui aquí. Ells, com les 
famílies de tots els regidors i regidores, són els que veuen disminuïda la vida 
familiar a causa d’una altra dedicació, la ciutat; per això vol mostrar 
l’agraïment a les respectives famílies en nom de tots els regidors i regidores. 
Agraeix també la confiança que li han dipositat les regidores i els regidors del 
Grup Municipal Socialista que li han donat suport en l’elecció com a paer en 
cap de Lleida. Els seus vots són l’expressió de la confiança que les 
ciutadanes i els ciutadans van fer en la llista que ha tingut l’honor 
d’encapçalar; la més votada en les eleccions municipals, la llista més votada 
en les 10 eleccions municipals que han tingut lloc a la ciutat de Lleida en els 
36 anys de democràcia municipal. Els homes i les dones són prou intel·ligents 
com per recordar més allò que és positiu que el que és negatiu. 
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Afortunadament, ha oblidat la campanya electoral i ara només té present el 
civisme amb què Lleida va viure tot aquell procés. Es queda amb l'educació i 
el respecte de la ciutadania i la seva receptivitat quan, amablement, 
acceptaven els fulletons de tots els grups polítics que es presentaven i es 
queda, també, amb l’augment de la participació en aquest procés electoral. 
Creu que ens hem de felicitar tots per la qualitat democràtica que Lleida 
guanya elecció rere elecció. Vol recordar, també, que vàrem celebrar els 
comicis en un mes de Maig radiant. D’aquest mes guarda la imatge d’una 
Lleida de convivència que va gaudir col·lectivament de tot el seguit de Festes 
de la ciutat. La gran manifestació cultural i festiva en què Lleida es converteix 
al mes de maig és el millor exponent del progrés a tots nivells que la ciutat ha 
viscut els darrers temps i, simbolitza, també, la capacitat i l’empenta de Lleida 
per evolucionar i per progressar, amb tota l’ambició que pot tenir i que ha de 
tenir una capital com la nostra, la capital interior de Catalunya, com diu 
aquesta frase de Ramon Muntaner, la frase que ens presideix, i la capital 
agroalimentària del Sud d’Europa. La nova etapa de la Paeria que avui 
iniciem ha de contribuir que Lleida materialitzi les seves ambicions sobre la 
base del benestar i del progrés personal de cada ciutadà i del conjunt de la 
ciutadania. Com a paer en cap adquireix el màxim compromís per fer-ho 
realitat; ho fa amb tota la força, amb el més gran sentit de l’honor i de la 
responsabilitat, i amb la il·lusió màxima de treballar per a Lleida i els lleidatans 
i lleidatanes, un esperit que ha mantingut intacte des que va ser escollit 
alcalde per primera vegada, fa ara 11 anys. Ha rebut la vara d’alcalde amb 
una emoció immensa, per tot el que representa aquest símbol del govern 
local, que uneix la direcció de la comunitat amb la justícia i que es fonamenta 
en la legitimitat que ens atorga la ciutadania. 
El seu grup assumeix, de nou, el govern municipal. Assumeixen el deure 
màxim de correspondre a la responsabilitat que els han donat els ciutadans i 
correspondran amb un bon govern, en aquesta ocasió, la voluntat que la 
ciutadania ha manifestat en les urnes, que cal exercir aquest govern en una 
Paeria més plural, amb el concurs –des del govern o des de l’oposició- de 
totes les forces polítiques que han obtingut representació al Ple de 
l’Ajuntament de Lleida. Serà una Paeria més representativa del que és la 
ciutat. Hi són els partits del darrer mandat: CiU, PP i PSC, amb cares noves i 
altres ja conegudes i, també, amb algunes absències als tres partits que troba 
a faltar personalment. Agraeix tot el treball que va fer l’anterior Corporació. 
Però, la nostàlgia no només té una cara trista; té, també, una cara amable de 
retrobament: ha tornat ERC, partit que, per història- pels paers rellevants que 
ha aportat a la ciutat- per tradició i per aportació, creu que mai hauria d’haver 
sortit de la Paeria. També hi ha alguna absència rellevant: Iniciativa per 
Catalunya-Verds, que troba a faltar a la Corporació. Hi ha, però una venera 
del PSUC que ha aparegut i per a ell té un record emblemàtic. Hi ha, també, 
l’aportació de les noves forces: la CUP o Crida mereixien entrar a la Paeria; fa 
molts anys que són a les portes liderant aspectes importants de la cultura i de 
la política a Lleida. El partit Ciutadans, com a representant de nous models 
polítics, noves formes de fer política, també havia de ser a la casa de la ciutat. 
I els moviments de contestació sorgits en els darrers anys, encara sense 
estructures de partit, venint de plataformes i d’organitzacions, com el Comú, 
també havien de tenir el seu lloc a la Paeria. Nous partits, nous moviments, 
partits històrics, nous i vells. Nous regidors i regidores, sense la gramalla 
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vermella com la dels 4 del Retaule del fons, però està segur que bategant per 
Lleida amb el treball i amb el cor que també és vermell. Dóna la més sincera 
enhorabona a tots i totes. Junts integrem el Ple de la Paeria, en la desena 
constitució que viu l’Ajuntament de Lleida des de la recuperació de les 
llibertats. 
 
La Paeria ha tingut un paper rellevant en el progrés de la ciutat de Lleida i en 
el del nostre país. En aquestes darreres dècades, Catalunya s’ha construït 
també des dels ajuntaments. Des de l’Ajuntament de Lleida s’ha forjat i s’ha 
consolidat la nostra democràcia, encara jove, i en aquests anys durs de crisi 
per a les persones i les empreses, els ajuntaments, amb les entitats socials i 
amb les famílies han estat el principal suport dels més febles. A una persona, 
a una família en un moment determinat li pot faltar la feina o la casa, però mai 
li pot faltar l’esperança. Famílies, entitats socials, ajuntaments i pràctica dels 
valors humans són l’esperança, i entre tots hem d’aconseguir que aquestes 
famílies recuperin casa i feina. Els 9 consistoris que han precedit el que avui 
iniciem a Lleida han fet possible la ciutat que ara gaudim, amb un progrés, 
una modernització indiscutible que hem de continuar i una cohesió social que 
hem de mantenir i augmentar. Les ciutats -com la mateixa societat- són una 
realitat complexa i en canvi permanent. Els ajuntaments han de liderar els 
canvis en la línia del progrés, hem de saber portar a terme la nostra acció de 
govern en perfecta simbiosi amb els canvis socials. La batalla contra la crisi 
s’ha lliurat i encara es lliura a la ciutat. I és també a la ciutat, aquell espai de 
llibertat com la definien els renaixentistes, on s’ha posat de manifest l’evolució 
social que estem vivint, un canvi que ens demana la màxima innovació 
urbana, un canvi que planteja a la Paeria altíssims reptes socials i econòmics 
en un moment encara difícil i marcat pels molts sacrificis que han de fer les 
famílies i les empreses.  
 
Però, aquesta societat canviant, planteja, també al govern local, un altre repte 
al qual s’ha fet referència i és un repte a escala política. El debat municipal se 
segueix centrant en l’acció de govern: en allò que hem de fer. Però la societat 
actual vol que donem, també, més rellevància a la forma com ho fem. En 
resposta a la demanda que la ciutadania ha formulat, hem d’avançar cap a 
una governança encara més participativa i transparent; tenim la voluntat de 
fer-ho, com a via d’aprofundiment en la democràcia, d’acord amb la tradició i 
la vocació de la Paeria. El treball que la Paeria ha dut a terme en els darrers 
anys en participació i transparència, és la millor base per fer encara més 
passos endavant en aquest camp. Tenim instruments de participació molt 
consolidats, que esmenarem quan convingui i si cal aviat; consolidats amb 
barris i amb les 870 entitats amb què compta la ciutat: tenim els consells 
territorials, les taules de participació o els consells municipals. En 
transparència, aquest any hem obtingut la màxima qualificació, per part dels 
dos organismes que avaluen les administracions. Tenim aquest excel·lent 
punt de partida per seguir avançant en la democràcia participativa de la qual 
la nova composició del Ple també és un clar exponent. La transparència i la 
participació no són un fi, sinó que són un camí en la via del bon govern.  
 
Ser al capdavant d’una Paeria integrada per set grups polítics és un repte 
il·lusionant, perquè ens ha de convidar el conjunt de regidors i regidores a fer 
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Política amb majúscules. Està segur que la pluralitat no serà cap entrebanc 
per al govern de la ciutat: no comportarà cap feblesa, ans al contrari. Entre 
tots, convertirem aquesta pluralitat en un actiu i haurem de treballar per 
donar-li el màxim valor, ja que és producte de la voluntat ciutadana 
expressada en les urnes. L’Ajuntament de Lleida continuarà sent el govern 
municipal fort, sòlid i compacte que caracteritza la nostra Paeria des dels seus 
inicis, més de 750 anys enrere, com acredita el document que també ens 
presideix. En aquest mandat, caldrà fer més esforç per al diàleg, el pacte, per 
la renúncia, pel consens i per la generositat de tots. Una actitud que ja ha 
estat present i ho vol reconèixer públicament, en les diferents trobades que 
han anat mantenint aquests dies per establir els primers acords sobre 
l’organització municipal i que vol agrair als set grups polítics. En aquesta nova 
Paeria, quan es defineixin trets programàtics sortiran dues paraules: 
transparència i participació. Vol que les noves formes de participació no ens 
facin perdre les tradicionals: parlar amb l'Alcalde o els Regidors quan els 
ciutadans els troben pel carrer, plantejar els neguits per la ciutat o pel barri. 
És la comunicació més directa que mai podem perdre; n’hem d’introduir 
noves, però mai podem perdre la comunicació més directa. No vol que aquest 
sigui només el mandat de la transparència i la participació, no només. Els dos 
valors són necessaris, però per a Lleida també és imprescindible la 
industrialització, l’educació, la cultura, els serveis públics i, sobretot, l’atenció 
a les persones. Sense indústria, no hi ha viabilitat a llarg termini. La indústria 
que volem per a Lleida comptarà amb tota la capacitat de treball, talent, 
emprenedoria, recerca i innovació que emergeix del Parc Científic, de la 
Universitat i dels centres de Formació Professional. La indústria genera llocs 
de treball estables: és la millor política social. Fa pocs dies Caritas ens deia 
exactament el mateix. Volem més oportunitats de futur per als joves que ara 
estan cursant estudis universitaris o d’FP i per als infants que els cursaran 
d’aquí a uns anys.  
Juntament amb la industrialització, per Lleida també és cabdal l'educació i la 
cultura. La primera com a base per tot, i la cultura com a eina de 
desenvolupament personal i col·lectiu i com a sector industrial cultural, que 
hem de fer créixer, que hem de desenvolupar. Lleida és una ciutat de drets i 
de deures, i els serveis públics i l’atenció a les persones garanteixen la 
cohesió i el camí cap a la igualtat. També són imprescindibles per al nostre 
desenvolupament les comunicacions amb l’espai proper i el llunyà: les 
connexions i l'educació són clau del progrés econòmic. 
 
Si hagués d’escollir un concepte per definir el que ha de ser la nostra principal 
acció de govern en els propers 4 anys, i celebra la coincidència amb diverses 
de les intervencions que ha sentit, aquest concepte és la Justícia Social, en la 
qual, creu que s’han fet passos endavant en el darrer mandat, però cal seguir 
avançant. En els anys de crisi han invertit en les persones i encara ho han de 
seguir fent. Malgrat que alguns indicadors macroeconòmics assenyalen que la 
recuperació avança, no és suficient amb aquests indicadors. Volen que la 
recuperació arribi a cada llar, a cada família. Facilitar la cohesió social i 
desenvolupar l’individu i la societat és el paper que han d’exercir les ciutats. 
És la versió del segle XXI de la frase que d’una altra manera referia abans, la 
frase: “l’aire de la ciutat ens fa lliures” (deien els renaixentistes). La traducció 
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actual és: en un món global, interrelacionat i petit, la ciutat està al centre de la 
democràcia social. 
 
Ens cal la Lleida de la justícia social i del camí cap a la cohesió, que en el 
fons no deixa de ser el primer pas del camí de la igualtat. Ens cal la Lleida 
que creu en si mateixa, la Lleida de l’autoestima, la que farà de la Seu Vella 
Patrimoni Mundial, la que aquest mandat doblarà els llocs de treball de l’espai 
del coneixement al Parc de Gardeny, la que aprovarà i desenvoluparà un Pla 
d’Ordenació Urbanística Municipal digne de la capital interior de Catalunya, 
d’una capital que té en els nostres turons, en el riu i en l’Horta les nostres 
senyals d’identitat que ara potenciarà aquest Pla. Les persones que visiten 
Lleida o que la redescobreixen ens ho recalquen constantment: la ciutat és 
bonica, diuen, i els lleidatans estem orgullosos de la ciutat que tenim, encara 
que el govern municipal és molt conscient que sempre quedarà feina per fer. 
El treball al Centre Històric ha donat molts i bons fruits, però encara és lluny 
d’haver acabat. També tenen obert el repte de donar un nou impuls al barri de 
la Mariola i han d’emprendre la rehabilitació de les parts més antigues de tots 
i cadascun dels barris de la ciutat de Lleida. Com l’educació, la qualitat urbana 
és un factor imprescindible de cohesió i d’harmonia social i, alhora, un esglaó 
necessari per al progrés econòmic. 
 
Els regidors i les regidores que avui inicien aquest nou mandat tenen el deure 
conjunt de treballar per al progrés de la ciutat de Lleida, aquesta capital de la 
Terra Ferma que va definir, torna a citar, el cronista Ramon Muntaner o 
aquella ciutat dolça i secreta que relatava Màrius Torres. Els toca a tots 
treballar de manera conjunta, en els rols que tinguin, de govern o d’oposició; 
però, sempre al servei de Lleida, per aprofitar i sumar totes les capacitats per 
construir una ciutat i un país on l’objectiu sigui el benestar individual, el 
progrés col·lectiu i la cohesió social com a signes d’identitat ciutadana, com a 
signes identitaris també. Són 27 regidors i regidores, vuit dels quals integren 
l’equip de govern, i des d’aquest moment compta amb els 27 per crear plegats 
una ciutat millor, que pugui afrontar els reptes actuals d’una societat en canvi 
com reclama la ciutadania. Els temps de canvi social són temps de creure en 
projectes col·lectius. Però sobretot són temps de creure en les persones, en 
tot allò que cadascuna d’elles pot aportar al projecte de construcció d’una 
ciutat.  
 
Clou la seva intervenció llegint uns versos de la poeta Rosa Fabregat on 
defineix Lleida amb els seus símbols d’identitat: 
 
Visc en una ciutat / que hi passa un riu/Un riu de plata/on una antiga seu/s’hi 
mira. 
I les cigonyes/ de la Nova Seu/ amb els nadons al bec./De matinada. 
Visc en una ciutat/que hi passa un riu./Un riu de plata.  
 
L’alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta. 
 
El secretari,  

Vist i plau,  
L’alcalde, 


